

精准施策持续提升中心城区绿化品质

身边变化

□记者 李瑞才 通讯员 孙家乐 文/图

城市公园、滨河游园是百姓身边可观可感可亲近的绿色空间,彰显着城市的特色和文化,承载着人民的美好生活。为进一步做好广大市民家门口的绿化、美化工作,打造让群众满意的“绿色会客厅”,近年来,乘借创建全国文明城市、国家园林城市之东风,市城管局园林绿化中心坚持在改善生态环境、塑造城市特色、促进绿色发展等方面下功夫,先后对中心城区建成并投用的27座大型公园广场、6处大型带状滨水绿地、317个街头游园、163条林荫路进行精细化管护,基本形成道路林荫化、绿地功能化、花木景观层次分明的城市绿化新格局。

“目前沙颍河综合治理工程一、二、三期项目已全部完工并向广大市民开放。建成区绿化覆盖面积5157万平方米,绿地率40.28%,绿化覆盖率43.8%。”市城管局相关负责人介绍,为持续提升园林绿化品质,夯实生态基底,推动公园精细化管理,锻造“魅力周口”城市新名片,他们充分利用“三川交汇、一河穿城”的地理特色,统筹推进沙颍河综合治理工程,在河两岸内外堤种植数百种乔木、灌木、花、草,将水系、绿地与城市街景相融,打造四季分明的滨河景观。同时,他们还结合中心城区绿化现状实际,对辖区内的主次道路、微地形、重要节点绿地建立绿化提质工作台账,对缺株断垄的绿化带苗木进行补植补栽,对公园广场内出现的大面积黄土裸露现象进行综合治理,为持续提升公园绿地更加精细、更加精致、更加精美打下了“硬支撑”。

“针对园区部分道路景观差、缺绿荫等情况,我们通过栽植香樟、女贞、银杏、乌桕、栎树、金丝槐等树木,辅以高杆月季、紫薇、紫荆、樱花等观赏类花木,营造夏季有绿荫、秋季看彩叶、冬季观金枝的多彩景观,形成了有路必有树、有树必成荫的绿道网体系,确保‘景不断线、绿不断链、有路皆有景’。”该负责人表示,自周口植物园、沙颍河两岸滨河公园、沙河湾湿地公园以及中心城区7条水系两侧绿色廊道游园纳入市园林绿化中心统一管护以来,他们秉承园林绿化与文明城市创建工作相结合的原则,依托现有绿化景观成果,结合不同地形地貌,通过绿化与彩化相结合的办法,以彩叶植物花木为基调进行增添添花,先后对周口公园、人民公园、和谐广场以及新交付管理的各个公园的健身步道尤其是具有绿道功能的园路花坛、微地形绿地护坡等进行精准化管养,依据苗木的生长习性和长势情况开展精细化修剪,对沙颍河综合治理工程二期项目河堤内外的乔灌木和草坪进行修剪整形,全力提升公园和绿道品质,打造“一路一景、一园一品、四季多彩、怡人、舒适、美观”的园林绿化环境,进一步满足市民群众见绿、近绿、亲绿、享绿的生活需要。②22



园林工人在为绿地除草。

恒山落石事故救援现场,周口籍军人李函帅挺身而出——

“我是军人,让我上”



李函帅(中间戴帽者)在恒山落石现场救援。

□记者 徐启峰 实习生 王祯洁 文/图

本报讯 5月2日,山西恒山景区发生落石事件。抢救现场,一位身着便装的小伙子挺身而出,与消防救援人员一起把一名在半山腰受伤的女士抬到山下的救护车上。网友发布的视频中,这个小伙没有留下名字,只听有人说他是名军人。

他是谁?

他是我市西华县人,武警二级上士李函帅。5月7日,记者在西华县见到了李函帅。“我是军人,参与救援责无旁贷。”说起几天前发生的事,李函帅觉得自己没啥了不起的。

李函帅于2011年入伍,一直在安徽省铜陵市武警部队服役。李函帅回忆道,5月2日下午,他们一家到恒山游玩,在距离虎风口200多米的地方,他突然听见前方一声巨响,声如炸雷。片刻后,大批游客从山上涌下来,说是“滚石了,砸着好几个人”。情

况危急,李函帅没有多想,立即向山上冲去。一位景区工作人员拦住他,说:“前方危险!”他说:“我是军人,让我上。”赶到虎风口时,只见悬崖上塌下一块巨石,地上还有很多碎石,一棵碗口粗的树被砸断,几人受伤倒在地上。李函帅立即与消防救援人员用担架抬起一名受伤的女游客向山下冲去。他们把伤者抬到景区入口处后,又继续奔赴停车场,把伤员送进救护车。看到专业的医疗人员后,李函帅心里才算踏实。走下救护车时,有人问:“那个小伙是谁?”他笑笑没说话,他的家人在旁边说:“他是帮忙哩,是名军人。”

恒山救人的事被网友在抖音上发布后,他的家人朋友多有知晓,称赞他是英雄。对此他赧然一笑:“作为军人,在群众有难的时候,应当伸出援手。”②22

周口好人

经典诵读润童心

三川社工开展红色经典诗词朗诵进校园活动

□记者 牛思光 文/图

本报讯 5月8日,周口市三川社工义工服务中心组织社工、义工,前往扶沟县柴岗乡袁楼村希望小学,开展红色经典诗词朗诵进校园活动。

活动开始前,袁楼村希望小学老师精心挑选了红色经典诗词,作为学生们朗诵的素材。活动中,学生们陆续上台,用稚嫩、坚定的声音朗诵诗词。评委认真聆听,根据学生们的表现打分,最终评选出一、二、三等奖。为了鼓励学生们,此次活动特意准备了四大名著作为奖品颁发给获奖的学生。

通过参与活动,学生们坚定了爱国信念,增强了民族自豪感和历史责任感。②22



义工为获奖学生颁奖。

志愿者风采